
Investeste in viitorul tau Sibiu
cod smis: 333808

Broșură informativă privind măsurile active 
de ocupare furnizate în cadrul proiectului

Proiect implementat de

Proiect cofinanțat din Fondul Social European Plus
prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027



Despre proiect

Tinerii din județul Sibiu sunt o resursă valoroasă pentru comunitate, însă mulți dintre ei se 
confruntă cu dificultăți în găsirea unui loc de muncă stabil. Lipsa experienței, a calificărilor 
potrivite sau a sprijinului necesar îi face vulnerabili în fața șomajului.
Situația este și mai dificilă pentru tinerii NEET, care nu lucrează și nu urmează nicio formă de 
educație, dar și pentru tinerii romi, care întâmpină bariere suplimentare de integrare 
profesională.

Prin proiectul „Investeste in viitorul tau Sibiu”, acești tineri primesc șansa de a participa la cursuri 
de formare profesională, servicii de consiliere și mediere pe piața muncii, pentru a-și construi un 
viitor solid și a contribui activ la dezvoltarea județului.

Proiectul se adresează tinerilor din județul Sibiu și se va implementa în perioada: 
1 iulie 2025 – 31 octombrie 2027.

   Obiectivul general al proiectului îl constituie îmbunătățirea accesului la ocupare și stimularea 
potențialului economic a 280 de tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani, 
aflați în căutarea unui loc de muncă, cu accent pe tinerii NEETs (minim 112 persoane) și cei 
aparținând minorității rome (minim 43 persoane), cu domiciliul sau reședința în județul Sibiu, 
prin furnizarea de măsuri active personalizate de ocupare (informare și consiliere profesională și 
mediere a muncii) și programe FPC corelate cu nevoile actuale ale pieței muncii.

Proiectul urmărește obținerea următoarelor rezultate:

          o 280 de tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani, participanți 
             la activitățile de informare și consiliere profesională, mediere pe piața muncii și 
             programe de formare profesională continuă.
             
          o 225 de tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani vor dobândi o     

           calificare la încetarea calității de participant.
             
          o 85 de tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani, care își vor
             asigura incluziunea pe piața muncii sau îmbunătățirea statutului profesional.
             
          o Minim 112 tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani, aparținând     
            categoriei NEET, participanți la activitățile organizate în cadrul proiectului.

          
          o Minim 43 de tineri cu vârsta între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani,
              aparținând minorității rome, participanți la activitățile organizate în cadrul proiectului.



Grupul țintă

Cine face parte din grupul țintă?
Grupul țintă este format dintr-un număr de 280 de tineri, cu vârsta cuprinsă între 16 și sub 30 de 
ani, aflați în căutarea unui loc de muncă, cu domiciliul sau reședința în mediul urban sau rural din 
județul Sibiu. 

Categorii eligibile de grup țintă incluse:
 
            o Tineri sub 30 ani fără loc de muncă
            o Tineri NEETs 
            o Tineri aparținând minorității roma.

Definiții ale categoriilor

“Tineri sub 30 ani” - TÂNĂR reprezintă orice persoană aflată în căutarea unui loc de muncă, cu vârsta 
cuprinsă între 16 ani şi până la împlinirea vârstei de 30 de ani (cf. prev. art.13alin(1) din Legea 53/2003 
actualizată).

Tânar Neets

            o Este șomer în căutarea unui loc de muncă
            o Nu urmează o formă de educație (nu este elev/student)
            o Nu urmează un program de calificare profesională
            o Este înregistrat la Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă) și a fost  profilat de                               

           SPO (Serviciul Public de Ocupare)                         

 Persoană în căutarea unui loc de muncă:
             o Au devenit şomeri în sensul prevederilor art.5 pct.IV lit c), din Legea nr.76/2002, respectiv 
                nu au loc de muncă, nu realizează venituri sau realizează, din activități autorizate potrivit    
             legii, venituri lunare mai mici decât valoarea indicatorului social de referință al asigurărilor 

               pentru șomaj și stimulării ocupării forței de muncă, stabilit conform legislației în vigoare;
           
            o Au putut ocupa loc de muncă după absolvirea unei instituţii de învăţământ;
            
            o Ocupă un loc de muncă şi, din diferite motive, doresc schimbarea acestuia;



Condiții de eligibilitate pentru înscriere

Pentru a fi înscris în grupul țintă al proiectului, o persoană trebuie să îndeplinească în mod 
cumulativ  următoarele condiții de eligibilitate:

       o Are vârsta cuprinsă între 16 și până la împlinirea vârstei de 30 de ani
       o Are domiciliul/ reședința în județul SIBIU
       o Are nivelul de studii minime gimnaziale (8 clase)
       o Nu deține un certificat de calificare profesională “Lucrător comercial” sau „Patiser” 
       o Deține cunoștințe și mijloacele tehnologice pentru participarea la activițățile 
          derulate online (laptop, telefon mobil, tabletă, etc.)
       o Se află în căutarea unui loc de muncă

Cursuri GRATUITE de calificare profesională

Proiectul „Investeste in viitorul tau Sibiu, cod smis 333808” oferă tinerilor din grupul țintă măsuri 
integrate de ocupare, care combină formarea profesională, informarea și consilierea, precum 
și medierea pe piața muncii.

În cadrul proiectului Investeste in viitorul tau Sibiu, cod smis 333808 poți participa gratuit la unul 
dintre cele două cursuri de calificare acreditate la nivel național:

        o Lucrător Comercial - 360 ore – (120 ore teorie + 240 ore practică)
        o Patiser - 360 ore – (120 ore teorie + 240 ore practică)

Aceste programe permit dezvoltarea abilităților practice și teoretice, dobândirea de noi 
competențe și creșterea șanselor de angajare.
Formarea profesională continuă ajută participanții să se adapteze rapid la cerințele pieței muncii 
și să devină competitivi.

Condiția minimă de acces: absolvent de învățământ gimnazial (ISCED 2).

        

        



Beneficiile participării la cursurile de calificare

Participarea la cursurile de calificare profesională oferite în cadrul proiectului „Investeste in 
viitorul tau Sibiu” aduce multiple beneficii practice și financiare:

Beneficii generale

o Curs gratuit de calificare profesională nivel 2 (360 ore);
o Obținerea unui certificat de calificare emise de de Ministerul Educației Naționale și 
    Ministerul Muncii și Justiției Sociale recunoscute pe piața muncii.
o Subvenție de 1800 lei pentru absolvirea programului de calificare și participarea la 
   examenul de certificare;
o Sprijin în găsirea unui loc de muncă, prin mediere directă cu angajatori și consiliere 
   profesională;
o Dezvoltarea de competențe practice și teoretice necesare pe piața muncii;
o Creșterea șanselor de angajare și de avansare în carieră.

Alte măsuri de sprijin

Informare și consiliere profesională

Prin acordarea serviciilor de informare și consiliere profesională propuse în cadrul proiectului, 
tinerii pot să își depășească barierele pe care le întâmpină pe drumul către integrarea/
reintegrarea pe piața muncii, prin dezvoltarea competențelor necesare pentru a deveni mai 
atractivi pentru angajatori și pentru a-și planifica educația și cariera în mod eficient.

Sesiunile de informare și consiliere profesională ajută tinerii să își dezvolte abilitățile, să își
 identifice obiectivele și să își planifice cariera.

Mediere pe piața muncii

Serviciile de mediere pe piața muncii facilitează legătura directă dintre angajatori și tinerii aflați 
în căutarea unui loc de muncă, sprijinindu-i să-și găsească un loc de muncă potrivit și să se 
integreze rapid pe piața muncii.

Aceste servicii sunt personalizate în funcție de:

        o Nevoile și competențele fiecărui participant;
        o Interesele și preferințele profesionale ale tinerilor;
        o Cerințele reale identificate ale angajatorilor pe piața muncii.



Importanța participării la programe de formare 
profesională continuă

Formarea profesională reprezintă o prioritate la nivel european, bazată pe principiul enunțat în Pilonul 
European al Drepturilor Sociale: „Orice persoană are dreptul la educație, formare profesională și învățare pe 
tot parcursul vieții, incluzivă și de înaltă calitate, pentru a dobândi și menține competențe care îi permit să 
participe pe deplin în societate și să gestioneze cu succes tranzițiile pe piața muncii.”

Participarea la programele de formare profesională continuă aduce multiple avantaje:

 Dezvoltare personală și profesională:

             o Dobândirea de noi competențe și abilități practice;
             o Pregătirea pentru cerințele actuale ale pieței muncii;
             o Creșterea încrederii în propriile forțe și a motivației.

Adaptabilitate la piața muncii:

             o Pregătirea pentru schimbările rapide ale pieței și noile tehnologii;
             o Menținerea relevanței și competitivității în fața angajatorilor;
             o Posibilitatea de a face față cerințelor profesionale în continuă schimbare.

Creșterea competitivității:

             o Dobândirea de cali�cări și competențe care sporesc șansele de angajare și avansare;
             o Acces la oportunități diverse de carieră și dezvoltare profesională.

Facilitarea coeziunii sociale și economice:

             o Pregătirea unei forțe de muncă cali�cate contribuie la dezvoltarea comunității și 
                 a economiei locale;
             o Susținerea incluziunii sociale și profesionale a grupurilor vulnerabile.

Îmbunătățirea calității vieții

             o Accesul la programe de formare profesională de calitate aduce satisfacție profesională și personală;
             o Permite un echilibru mai bun între viața profesională și cea personală.



Cum te poți înscrie?

Pentru a participa la programele de formare profesională continuă oferite în cadrul proiectului
 „Investeste in viitorul tau Sibiu”, urmează acești pași simpli:

1.Verifică eligibilitatea: asigură-te că îndeplinești criteriile de participare:

o Vârsta între 16 și sub 30 de ani;
o  Domiciliul sau reședința în județul Sibiu;
o  Ești în căutarea unui loc de muncă.
o  Nivelul de studii minim gimnazial (8 clase);
o  Nu deții certificatul de calificare profesională „Lucrător Comercial” sau „Patiser”;
o  Ai cunoștințele și mijloacele tehnologice pentru participarea la activități online (laptop, 

tabletă sau telefon mobil);
o  Ești șomer în căutarea unui loc de muncă.

2.Pregătește documentele necesare pentru înregistrarea în grupul țintă al proiectului. 

Documente necesare:
o  Copie a cărții de identitate;
o  Copie certificat de naștere;
o  Copie certificat de căsătorie/divorț (dacă este cazul);
o  Copie ultima diplomă de studii (minim 8 clase);
o  Adeverință de venit ANAF sau adeverință de la AJOFM;
o  Adeverință de profilare eliberată de SPO (doar pentru tinerii NEETs);
o  Declarație de apartenență la grup etnic (dacă este cazul).

După parcurgerea pașilor de mai sus, urmează înscrierea în proiect, momentul în care se deschide 
oportunitatea tinerilor de a-și construi un viitor mai sigur, mai stabil și plin de realizări.

Proiectul „Investeste in viitorul tau Sibiu” nu este doar o oportunitate de formare și angajare, 
ci și un pas către o comunitate mai unită, mai educată și mai puternică. 
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